

## Γκουτέρες: Ψάχνει προσωπικό απεσταλμένο για το κυπριακό

**Υ**ψηλόβαθμο αξιωματούχο με διαπραγματευτική εμπειρία, αναζητά ο Γενικός Γραμματέας Αντόνιο Γκουτέρες, προκειμένου να διερευνήσει για λογαριασμό του τις προοπτικές επανέναρξης των διαπραγματεύσεων στο κυπριακό. Τα απογοητευτικά αποτελέσματα της πρώτης προσπάθειας, όπως τα μετέφερε στον ΓΓ η κυρία Σπέχαρ, δικαιώνουν, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές από τα Η.Ε. την αρχική πρόθεση του Αντόνιο Γκουτέρες να διορίσει ειδικό απεσταλμένο με πολιτικό εκτόπισμα, όπως ο Γάλλος Ζαν Μαρί Γκούενο τον οποίο απέρριψαν Ακιντζί και Τουρκία με το πρόσχημα ότι προέρχεται από χώρα της ΕΕ. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ο Γενικός Γραμματέας, ο οποίος επείγεται, εξετάζει πλέον τις περιπτώσεις διπλωματών από τρίτες χώρες όπως ο Καναδάς και η Βραζιλία.

Θετικά εξακολουθεί να προσεγγίζει το ζήτημα η Λευκωσία, με τον Υπουργό Εξωτερικών Νίκο Χριστοδουλίδη να επισημαίνει παράλληλα πως ο απεσταλμένος του Αντόνιο Γκουτέρες, δε θα πρέπει να εξαντλήσει τις προσπάθειες του στη Κύπρο, αλλά θα πρέπει να διερευνήσει τις προοπτικές επανέναρξης του διαλόγου, σε Αθήνα, Άγκυρα, Λονδίνο και Βρυξέλλες.

«Όλοι αντιλαμβάνονται ότι με το σκηνικό ως έχει αυτή τη στιγμή δεν στέλνονται μηνύματα θετικά για επανέναρξη των συνομιλιών. Παρόλα αυτά, εμείς δεν επαναπαυόμαστε από το γεγονός ότι φαίνεται όλοι να αντιλαμβάνονται ότι στην Τουρκία οφείλεται η μη επανέναρξη των συνομιλιών. Το ζητούμενο για εμάς είναι να δημιουργηθούν οι συνθήκες να δούμε πώς μπορεί να επαναρχιστεί ένας διάλογος που έχει πραγματικές θετικές κατάληξης.»

Σε σχέση με το κοινωνικό δείπνο με τον Ακιντζί που εισπυγήθηκε ο πρόεδρος Αναστασιάδης, ο κος Χριστοδουλίδης επανέλαβε πως η πραγματοποίηση του εναπόκειται πλέον από τον κατοχικό ηγέτη, ο οποίος όπως επιβεβαίωσε παίζει καθυστέρηση.

«Η τελευταία ενημέρωση που έχουμε είναι ότι αναλαμβάνεται την ανάγκη να γίνει μια τέτοιου είδους συνάντηση, αλλά η αντίδραση είναι ότι δεν είναι της παρούσης.»

Σημειώνεται πως όπως από την περασμένη εβδομάδα αποκαλύψαμε πρόθεση της τουρκικής



πλευράς είναι σπρώξει το δείπνο, όσο πιο κοντά στο τακτικό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το οποίο θα πάρει και την οριστική απόφαση για την πραγματοποίηση της συνόδου της Βάρνας. Άμεση ήταν η αντίδραση του Ακιντζί, ο οποίος διά του εκπροσώπου του Μπαρίς Μπουρτζιού ισχυρίστηκε πως ουδέποτε απόρριψε την πρόταση για μία κοινωνικού τύπου συνάντηση με τον πρόεδρο Αναστασιάδη.

«Ο κ. Ακιντζί είπε δημοσίως δεκάδες φορές ότι θέλει να βρεθεί πρόσωπο με πρόσωπο με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη προκρινόμενου να διαπιστώσει τις πραγματικές του προθέσεις από δω και στο εξής. Όταν υπάρχουν αυτές οι πραγματικότητες, τέτοιες, εκτός πραγματικότητας δηλώσεις, δημιουργούν αρνητικές εντυπώσεις. Τις επόμενες ημέρες, μετά την επιστροφή της κ. Σπέχαρ από την Νέα Υόρκη αναμφίβολα θα συνεχισθεί ο διάλογος για να καθορισθεί μια ημερομηνία που να βολεύει και τις δύο πλευρές.»

Τις προθέσεις της Λευκωσίας σε σχέση με το κυπριακό και την ετοιμότητα ειδικότερα του προέδρου Αναστασιάδη, για επανέναρξη των συνομιλιών, αμφισβήτησε εκ νέου ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ

«Ακόμα όμως και να ήταν σωστό το επιχείρημα της κυβέρνησης ότι όντως είναι η τουρκική πλευρά που δεν θέλει να πάει σε διαπραγματεύσεις, γιατί εμείς δεν αναλαμβάνουμε τέτοιες πρωτοβουλίες ώστε να εκθέσουμε αυτή την στάση της τουρκικής πλευράς;... Λυπούμαι να παρατηρήσω ότι οι ενέργειες που γίνονται, όχι μόνο δεν δυσκολεύουν την Τουρκία αλλά μέχρι στιγμής τουλάχιστον, την διευκολύνουν.

Τόσο η ομιλία του κυρίου Αναστασιάδη στη Βουλή όσο και δηλώσεις αξιωματούχων της κυβέρνησης, στέλνουν το μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν είναι έτοιμη να προσέλθει σε συνομιλίες στη βάση αυτών που έχει ζητήσει ο Γενικός Γραμματέας, σημείωσε ο κος Κυπριανού, ο οποίος κάλεσε παράλληλα τον πρόεδρο της Δημοκρατίας να αναλάβει κατά την έκφραση του τις ευθύνες του.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



## ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΙΤΑΣ ΕΛΛΕΝΗΣ

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch  
με ζωντανή μουσική

Κυριακή βράδυ - Taverna Night  
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό  
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Έχει ετοιμάσει για εσάς μία 9ήμερη κρουαζιέρα στη

## ΝΟΤΙΑ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ

με το καράβι *Royal Caribbean*

28 Οκτωβρίου 2018

Μια μαγευτική κρουαζιέρα στο Milford Sound New Zealand, Doubtful Sound, Dusky Sound, Dunedin, Wellington & Picton

Τιμή \$1,920

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή έως τις 20 Μαρτίου, αλλιώς η κρουαζιέρα θα αναβληθεί.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012 & με το γραφείο της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει

μονοήμερη εκδρομή στον ελαιώνα του Mudgee

Κυριακή 15 Απριλίου 2018

Ελάτε να περάσουμε μια αξέχαστη μέρα και να αγοράσουμε ελιές, ελαιόλαδο και ρόδια.

Τιμή \$50

Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 6.00πμ  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012 και Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256